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Родительское собрание
«Поговорим о безопасности»
Цель: повышение педагогической грамотности родителей в вопросах безопасности жизнедеятельности детей.
Повестка дня
· Вступительное слово (актуальность проблемы).
· Презентация. 
· Подведение итогов собрания. Принятие решения.
Ход собрания
Здравствуйте, уважаемые родители! Тема нашего родительского собрания выбрана не случайно. Приближается лето, многие родители заберут детей домой на летние каникулы, многие ребята выпускаются из детского сада и не надо забывать и о тех, что остаются с ними. Каждый из вас и из нас хочет видеть детей здоровыми и счастливыми. 
Наша задача - защищать ребенка, правильно подготовить его к встрече с различными сложными жизненными ситуациями, сделать всё, чтобы дети комфортно чувствовали себя в любой ситуации.
Проблема безопасности детей сегодня является одной из самых серьёзных и актуальных, т.к. опасность подстерегает наших детей везде: на дороге, в лесу, дома, в интернете, да и в любом месте, где может находиться ребёнок. 
Взрослые должны обеспечить безопасную среду, в которой дети могут жить и развиваться без угрозы для их жизни и здоровья. Часто бывает, окружающее не является источником опасностей для ребенка, а именно поведение самого ребенка служит источником риска для него и окружающих его людей.
Родители являются главными помощниками в процессе по формированию основ безопасности жизнедеятельности, так как недостаточно одной работы со стороны детского сада. 
Презентация
Задача взрослых:
· Дать детям необходимые знания о безопасном поведении.
· Научить осознанно, действовать в той или иной обстановке, помочь детям овладеть элементарными навыками поведения дома, на улице, в транспорте.
· Развить у детей самостоятельность и ответственность.
· Обеспечить досуг ребенка.
· Контролировать информацию, которую получает ребенок. Обращать внимание, на каких сайтах бывает и что смотрит по телевизору.
В дошкольном возрасте ребенка нужно знакомиться с большим количеством правил, норм, предостережений, требований. Обязательно привить ребенку правила поведения, которые должны выполнять дети неукоснительно, так как от этого зависит их здоровье и безопасность.
Контакты с животными 
· Нельзя трогать и брать на руки чужих животных, каждое животное обладает своим характером – может поцарапать или укусить. 
· Не подходить и не трогать руками животных с детенышами, в этот период они агрессивны и могут напугать или травмировать. 
· Нельзя дразнить и мучить животных и т.д...
Ядовитые растения 
· Дети должны знать ядовитые растения, которые растут во дворе дома, вдоль дороги. 
· Дети должны знать ядовитые грибы (никакие грибы нельзя брать в рот или пробовать в сыром виде).
Нередко причиной гибели детей становится пожар и незнание правил поведения при пожаре. У детей срабатывает пассивно - оборонительная реакция, он прячется в укромный уголок комнаты вместо того, чтобы покинуть помещение или позвать на помощь. Так же детям свойственна тяга к огню, есть случаи, когда детская шалость переходит в хулиганство. Объясните детям о пожарной опасности. Нужно еще с дошкольного возраста предостерегать  от беды и при этом не просто сказать « Этого делать нельзя», а объяснить, почему нельзя и к чему это может привести. Запрещать, смысла нет, это вызывают еще больший интерес.
Правила пожарной безопасности:
· Важно, чтобы ребенок осознал, что спички - это не игрушка, а огонь - не забава, чтобы у него сложилось впечатление о пожаре как о тяжелом бедствии.
· Необходимо учить детей правилам пользования бытовыми электроприборами и газовой плитой.
· Расскажите об опасности легковоспламеняющихся жидкостей.
· Научите ребенка правилам поведения в случае возникновения пожаров. Объясните детям, что главное выйти из дома, а не спасать какие либо вещи.
· Чрезвычайно опасно, если дети остаются в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не смогут выйти из охваченного огнем помещения наружу.
· Не оставляйте спички и зажигалки в доступном для ребенка месте.
ПДД
Но многие продолжают нарушать правила дорожного движения, наверное, пока это не коснулось лично вас. Родители по-прежнему не пристёгивают детей, а у некоторых детские кресла отсутствуют.
Родители должны соблюдать следующие требования:
· Из дома выходить заблаговременно, чтобы ребенок привыкал идти не спеша.
· Перед переходом проезжей части обязательно остановитесь. Переходите дорогу размеренным шагом.
· Приучайте детей переходить проезжую часть только на пешеходных переходах.
· Никогда не выходите на проезжую часть из-за стоящего транспорта и других предметов, закрывающих обзор.
· Увидев трамвай, троллейбус, автобус, стоящей на противоположной стороне не спешите, не бегите.
· Выходя на проезжую часть, прекращайте посторонние разговоры с ребенком, он должен привыкнуть к необходимости сосредотачивать внимание на дороге.
· При переходе и на остановках общественного транспорта крепко держите ребенка за руку.
· Из транспорта выходите впереди ребенка, чтобы малыш не упал.
· Привлекайте ребенка к участию в наблюдении за обстановкой на дороге.
· Покажите безопасный путь в детский сад, школу, магазин.
· Никогда в присутствии ребенка не нарушайте ПДД.
Подведение итогов собрания. 
[bookmark: _GoBack]Необходимо учить детей соблюдать правила безопасности жизнедеятельности.Учитывайте, что навыки формируются при наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям. Многие родители не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному поведению.
Принятие решения.
· Учить ребенка законам дорог, поведению при опасных ситуациях.
· Не жалеть времени на обучение детей правилам безопасности.
· Оградить его от несчастных случаев.
· Не пренебрегайте правилами безопасности!

