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Родительское собрание
«Мы ищем таланты»
Цели: Педагогическое просвещение родителей в вопросах воспитания детей; развитие творческих способностей детей; приобщать детей к совместному творчеству с родителями.
Повестка дня
· Вступительное слово (актуальность проблемы).
· Презентация. 
· Подведение итогов собрания. Принятие решения.
Ход собрания
Здравствуйте, дорогие родители, я очень рада снова вас видеть. И сегодня мы с вами поговорим о творческих способностях ваших детей.
В каждом ребенке скрыт талант, нет не одаренных детей, нужно только вовремя рассмотреть его, ив дальнейшем, обнаруженные способности родителям нужно будет просто развивать. Это может стать залогом успешного развития его карьеры.
Талантливый ребенок это повод для гордости, но для родителям придется постараться. Как правильно развить таланты вашего ребенка?
Внимательно наблюдайте за ребёнком. Проводите с ним время, обращайте внимание на то, что доставляет ему радость и в чем он действительно силен.
Презентация.
Дети и вы родители часто участвуете в различных конкурсах не только в детском саду, но и в районных. 
Если в конкурсе рисунков дети могут проявить себя сами, то в конкурсе поделок нужна ваша помощь. С чего начинается ваша работа? Наверное, сначала в выборе работы, и конечно же вы советуетесь с ребенком, что больше ему нравиться. И только потом начинаете трудиться, проще конечно было сделать самому, но набираетесь терпения и творите с ребенком, а сколько придется с терпеть, где-то он делает не по-вашему.
С талантливым ребенком нужно большое терпение, чтобы направить его интерес в нужную сторону. Сейчас многие из вас уже записали ребенка, в какую ни будь секцию, кто-то из вас посещает хоккей, кто-то дзюдо, кто-то гимнастику, кто-то на кружок рисования, кто-то на танцы. По детям видно, что они стали более организованны, у них гордость за свои достижения, и у них есть свои планы, они хотят большего. Но ничто так не мотивирует ребенка, как игры вместе с родителями, благодаря которым он чувствует себя нужным, приобретает уверенность в себе.
В детском саду мы с детьми часто играем в различные игры не только в группе, но и на улице.
Энергичного и активного ребенка чаще определяют в спортивную секцию. Возможно, у ребенка проявится спортивный талант. Как у нас сейчас происходит с Тюриным Егором, он уже завоевал многих наград, медалей в хоккее, конечно не без поддержки взрослых. Такие дети обычно смелые и отважные. Синяки, ушибы и шишки их не пугают. Они прекрасно физически развиты. Очень любят различные соревнования и спортивные состязания. Порой кажется, что они никогда не устают. Чтобы ребенка куда-либо отдать нужно сначала его познакомить с различными спортивными дисциплинами. Пусть он выберет, что его интересует. Купите ролики или велосипед, о которых малыш мечтает. В выходные вместе посещайте бассейн или ездите на велосипеде. Смотрите по телевизору спортивные программы. Сходите вместе с ребенком на соревнования, поговорите со спортсменами. А во время семейного отдыха организуйте свой матч, кидайте мяч в корзину (это не обязательно должно быть профессиональное оборудование). Такая игра не только тренирует ловкость, но и улучшает зрительно–моторную координацию.
Есть дети, которые одарены музыкальным талантом, они всегда будут стремиться туда, где звучит музыка. Они прекрасно чувствуют ритм и напевают мелодию. Когда же они поют, они вкладывают в музыкальные произведения собственные эмоции и чувства. Обычно ребенок с хорошо развитыми музыкальными способностями либо сам выучивается играть на музыкальном инструменте, либо настаивает, чтобы родители купили ему инструмент и отвели его в музыкальную школу. Недавно мы посетили детский сад «Гнездышко», там выступали учащиеся Гремячевской музыкальной школы, дети выступили с танцами, играли на многих инструментах, пели, дети нашего детского сад с удовольствием смотрели и слушали, потому что там  выступали выпускники нашего детского сада, дети рады были повидаться. Знакомьте малыша с различной музыкой, водите его на концерты. Играйте в игру «Угадай мелодию» — давайте ребенку слушать его любимые мелодии с середины. Пусть он не только узнает название, но и споет начало песни. Наш музыкальный руководитель Ершова Светлана Викторовна на начало учебного года прослушала детей, и те, у кого склонность к музыке она дает этим детям петь вокалом на праздниках.
Художественные способности проявляются в желании ребенка постоянно что-то рисовать, лепить, чертить. Обратите внимание на рисунки вашего ребёнка. Если у него есть художественные способности, то он вместо того, чтобы рассказать о каком-либо происшествии или событии, постарается это изобразить на бумаге. Он будет внимательно подбирать различные краски и материалы. 
Покажите, что различные художественные техники можно соединять. Можно не только рисовать: девочке понравится собственноручное производство бижутерии — бус, колец или диадем принцессы.
Все работы ребенка сохраняйте, делайте выставку его художественных достижений. Если вы решили сделать ремонт комнаты юного художника, вовлеките его в это занятие.
Есть дети, которые с удовольствием с удовольствием листает и слушает книги у ребенка талант писателя! Он быстро запоминает стихи, смело их рассказывает, у него богатое воображение, у него богатое воображение. Ребенок способен выражать свои эмоции, говорит много и ярко, любит, чтобы его слушали. Охотно подражает героям сказок, фильмов. 
Запишите малыша в библиотеку. Ходите туда вместе. Пусть ребенок сам выбирает книги. Разговаривайте о них. Предложите ребенку самому придумать, что происходило с героями сказки дальше. В детском саду мы часто показываем сказки, дети с удовольствием участвуют, также к нам приходят дети и сотрудники Гремячевского ДК с различными постановками, дети внимательно смотрят. Можете читать книги вслух всей семьей по ролям. Если ребенку особенно понравилась какая–то книга, организуйте домашний театр. 
Технические способности, в отличие от всех предыдущих, проявляются гораздо позднее. О том, что у вашего юного дарования есть данные способности, можно догадаться по его стремлению к разбору и сбору конструкций и предметов. Они очень любят находить самостоятельно причину неисправности различных механизмов. С легкостью чинят поломавшиеся игрушки, поделки, приборы. И, конечно же, увлекаются взрослой технической литературой.
Будущий ученый любит разгадывать головоломки, играет в настольные игры. Шашки, игры с кубиками и фишками или пазлы развивают логическое мышление. По окончании игры или решения головоломки попробуйте вместе выяснить, как вы пришли к решению или почему эти элементы подходят. На цветной бумаге нарисуйте геометрические фигуры, например 10 кругов, квадратов, треугольников. Вместе их вырежьте. Попросите малыша составить из них домик, машину и т. д., а потом попросите посчитать, из скольких фигур они состоят. Если ребенок обожает компьютер, разгадывайте головоломки в Интернете. Сейчас есть многочисленные математические игры для детей, только подбирайте их в соответствии с возрастом и интересами ребенка.
Подведение итогов собрания. 
[bookmark: _GoBack]Ребенок будет счастлив, если он узнал свой талант, живет в нем, развивается. Жизнь таких детей наполнена радостью, благодарностью, уверенностью.
Принятие решения.
Не навязывать ребенку собственные цели и желания, а выявлять его собственные таланты и их целенаправленно развивать.
Поощрять подобные интересы и всячески способствовать их проявлению.
Раскрыть талант ребёнка и создать условия для его максимального развития.
Создать доверительные отношения между ребёнком и взрослыми, которые помогут выявить и, в дальнейшем развивать, талант.





