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Авторская дидактическая игра «Дорога на работу»

Цели: учить находить свое место в соответствии со зрительными ориентирами – картинками с изображениями профессиональных символов; развивать внимание, ловкость, память в процессе данной игры.
Игровые действия: движение вокруг стульчиков, изображая дорогу на работу; нахождение стула с соответствующей профессиональной символикой (картинкой).
Оборудование и материалы: карточки с профессиями; стулья, на которые прикреплены  картинки с инструментами соответствующие данным профессиям.
Описание игры. Воспитатель ставит стулья в круг, на них прикреплены картинки с инструментами соответствующие профессиям, которые лежат на столе. Потом приглашает детей к столу, где каждый может выбрать себе карточку с профессией, и «пойти на работу». Под музыку дети ходят вокруг стульчиков, внимательно смотреть и выбирают стульчик с картинкой соответствующей своей профессии, как только музыка кончается, ребенок должен сесть на стульчик с нужной картинкой. Игра проводится несколько раз. Воспитатель переставляет стулья, детям нужно снова найти свое место. Затем дети кладут карточки с профессиями на стол, после чего воспитатель перемешает их, дети снова должны выбрать карточку, игра повторяется. Также можно поменять символику на стульчике, что дает детям большее представления о профессиях.
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