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Родительское собрание 
«Профилактика детского травматизма»

Цель: Профилактическая работа с родителями, направленная на предупреждение травматизма у детей дошкольного возраста.

Ожидаемый результат:
- Отсутствие случаев травматизма с детьми и родителями ДОУ.
- Знание детьми правил безопасного поведения на улице и дорогах, быту и
общественных местах.
- Умение детей быстро и правильно ориентироваться в различных ситуациях.

Повестка дня:
- Систематическое обучение детей основам профилактики травматизма – важная задача, как детского сада, так и родителей.
- Устранение травмоопасных ситуаций
[bookmark: _GoBack]- Буклет для родителей «Профилактика детского травматизма»

Здравствуйте, уважаемые родители, тема нашего сегодняшнего собрания «Профилактика детского травматизма». Детский травматизм очень важная и серьезная проблема. С момента, как ребенок учится ходить, он подвержен множеству опасностей.  Родителей совместно с воспитателями обязаны не только устранить источники опасности, но и обучение детей правилам безопасности, правильному поведению в быту. В детском саду регулярно проводятся занятия, беседы, обыгрываются различные ситуации, проводятся игры, развлечения. Но вы не должны беседовать с детьми, в игровой форме закреплять правила безопасного поведения. Не нужно предоставлять детям излишнюю самостоятельность, так как ребенок, оставленный без присмотра, в большей степени подвержен опасным происшествиям.

Для детей дошкольного возраста (4-6 лет) характерно расширение круга деятельности, активность, самостоятельность. Основное содержание этого возрастного периода – появление начальных форм самосознания. Дети проявляют, с одной стороны, стремление действовать без помощи взрослых, а с другой – активно участвовать в их жизни. Травмы в этом возрасте обусловлены тем, что дети берутся выполнять слишком сложные для них действия, которыми полностью еще не овладели. У дошкольников, в отличие от детей раннего возраста, основным местом происшествия становится двор.

Родители должны, как можно раньше начинать формирование у ребенка навыков безопасного поведения. Прогулки по улицам следует использовать для практического обучения детей правилам поведения на улицах города и поселка. С этой же целью можно использовать картинки, книги, показ мультфильмов.

Хорошо физически развитые дети, ловкие, с хорошей координацией движений редко получают травмы. Следовательно, занятия физическими упражнениями, подвижными играми, спортивными развлечениями является не только средством укрепления здоровья ребенка, но и одной из мер профилактики травматизма.

Нередко взрослые относятся к травме ребенка как к непредвиденному случайному несчастью, в котором никто не виноват. Это мнение удобно, оно как бы оправдывает взрослых, снимает с них ответственность за невнимательное отношение к ребенку. Вместе с тем травматизм детей, особенно в раннем возрасте, во многом зависит от отсутствия должной бдительности родителей, недостаточного знания ими психофизических особенностей и физических возможностей сына или дочери.

Какие бывают опасные ситуации, подстерегающие детей в домашней обстановке? 

Кухня.
Дома мы все готовим, и можем поставить кастрюлю  с горячей пищей на край плиты. Не разрешайте детям трогать газовые выключатели. Домашнюю химию закрывайте под ключ в недоступное для детей место. Убирайте в доступное место токсичные материалы и лекарства. Ящик со столовыми приборами должен быть недосягаем для малышей. Домашнее электрооборудование централизованно должно быть заземлено. И не плохо, если дома установлены автоматические пробки.

Гостиная также хранить много опасностей: углы мебели не должны быть острыми. У многие есть камин, не стоит оставлять ребенка одного перед незащищенным камином. Следить за окнами, не хранить открытым огнестрельное оружие. Прежде чем купить какую либо игрушку, задумайтесь, насколько она безопасна.  

Ванная комната.
Пробуйте температуру воды при купании.  Не добавлять горячей воды, когда ребенок в ванне. Ребенок должен быть под присмотром, когда вы его купаете. Не включать электроприборы, стоя босыми ногами на полу.

Ну и конечно все помещения должны быть достаточно освещены, следует поддерживать порядок в комнатах и освободить их от ненужных вещей.

Ограничить детям время просмотра телевизора.

Не держать ядовитые комнатные растения.

Приусадебный участок 
Многие из нас живут в дома (частный сектор), следите за местами игр детей, просматривайте исправность игрового оборудования, ядовитых насекомых и змей, на наличие ядовитых растений. Родители обязаны знать ядовитые растения, знакомить с ними детей. Отучать детей есть незнакомые ягоды и класть все подряд в рот. Научите детей мыть руки после того, как они касались растений, грибов.

Домашние животные 
Хорошо когда у ребенка замечательные отношения с домашними питомцами. Однако не стоит забывать от безопасности детей. Нужно быть особенно осторожными с собаками тех пород, которые известны своей агрессивностью. Кошки могут поцарапать, занести инфекцию, были случаи, когда кошка лишала ребенка глаза. Следите, чтобы дети не гладили бездомных кошек, во избежание занесения инфекции (бешенство, чесотка).

Насилие над детьми 
Научите ребенка не пускать никого в дом когда он один, ни от кого не принимать сладости, подарки, не садиться в чужой автомобиль, избегать безлюдных мест, темных улиц.

Выполняя перечисленные советы, вы сможете обеспечить безопасность детей и уберечь их от различных происшествий.
